

开版宣言

展郑州风土人情，析市民文化现象；言艺术形态，论收藏现象；交五湖四海朋友，博百家风采之长！

栏目负责人：
孙隆：13663866456
贾晓娜：13603458059

宝贝计划

展示民间收藏文化
寻找民间收藏专家

讲述咱老百姓自己的“宝贝”

炫“宝”热线：67655017

盛世兴收藏。上辈老人留下来的“传家宝”，一张特殊年代里的票证，一次偶然的“淘宝”所得……它们现在价值几何？还值得保存吗？它的身上又有着什么样的传奇故事？

相信很多市民都会面临这样的问题。现在，不用发愁了，我们的“宝贝计划”栏目不但将替你排忧解难，还将给你一个书写自己“宝贝传说”的机会，告诉大家一个隐藏已久的故事……

“宝贝计划”注重市民参与、全面互动。主要以百姓大众化的个人收藏品为对象，包括具有一定故事性的纪念性物品，由收藏者讲述收藏初衷、个人见解，欢迎市民来信、来电参与品评，另有专家点评。集知识性、趣味性和娱乐性于一体，参与即有奖，来信、来电见解与专家一致者，还将获得免费旅游大奖。



[文化快讯]

郑州博螯文化石
文化与艺术的完美体现

“博螯文化石”是河南的特产，在国际行业领域内颇有知名度，但并不为市民广泛了解。它到底是一种什么样的石头呢？近日，记者从郑州唯一一家专业生产文化石的企业——郑州博螯装饰材料有限公司了解到，博螯文化石色泽自然、质感淳朴、风格独特，分为鹅卵石、海岸石、风化石、水洗石、故乡礁石、欧洲城堡石等近20多种，每一类都可谓巧夺天工、个性十足，现已广泛应用于别墅、度假村、园林建设、酒吧、咖啡馆等建筑物内外的装饰，给人古朴典雅、回归自然的艺术享受。

另据了解，该文化石的制作，是精心选用天然岩石细心雕琢而成样石，遵循天然岩石的每一点细微痕迹进行拓扑，并采用国际最新技术加工而成，其具有包容、多变的特质，是东方与西方、古典与现代文化艺术的完美结合和体现，亦为文化艺术的载体。

晚报记者 牛亚皓 李菲

天成文物陈列馆免费鉴宝

提起文物，尤其是年代久远如夏、商、周、春秋等时期的出土文物，普通市民只有到省、市博物院（馆）才有缘相见。但记者从天成文物陈列馆了解到，在这里，你同样可以一睹它们的真容。

天成文物陈列馆位于二七塔北100米的天成金楼四楼，其文物经河南省文物管理局批准。该展馆面积500多平方米，每期展览有青铜器、陶器、精品瓷器、古代玉器、钱币文化等专题陈列文物上千件。

该馆负责人告诉记者，为增强权威性，作为省内首家专业性强、收藏品种齐全的文物单位，他们每天将聘请一位或多位我省具有资深鉴定经验的权威专家，进行免费鉴宝活动或讲授鉴宝知识。除此外，市民还可免费在这里观赏与文物有关的专业演出。

晚报记者 唐善普

旅游文化



伟人尊

钧瓷系列之一
孔家钧瓷 钧窑名家

“纵有家产万贯不如钧瓷一片”。钧瓷，始于唐，盛于宋，至今已有1300余年的历史，被国际上赞为“中国宝瓷”。钧瓷为什么如此名贵呢？原来每一件钧瓷其自然形成的釉色都是唯一的，一经烧制即呈现出色彩斑斓、乳光交融、变幻无穷的特点，具有百看不厌的艺术魅力。

我省禹州市的孔家钧窑是中国钧瓷的重点生产企业，成立于1992年，以其独特的做工、神奇的窑变、艳丽的复合色，并结合浮雕、镂空等技法，首次将人物、动物造型引入钧瓷的作品中，开创了钧瓷史上的一个里程碑。近年来先后成功地在中国香港、柏林、巴黎、新西兰、美国、中国台湾等国家和地区举办钧瓷艺术展和新闻发布会，产品远销世界50多个国家和地区。

晚报记者 牛亚皓 李菲

钧瓷之都——神垕镇

禹州神垕素有“钧都”之称。禹州的钧瓷，是我国五大名瓷之一。得天独厚的自然和物质条件，促进了神垕陶瓷生产的发展，加之钧釉开陶瓷铜红釉的先河，更有窑变“入窑一色，出窑万彩”之特色，所以有“家有万贯，不抵钧瓷一片”的珍贵价值。最著名的有：玫瑰红、海棠红、胭脂红、鸡血红、朱砂红、茄色紫、葡萄紫、鹦哥绿、葱翠青、梅子青、天青及窑变的各种色彩。钧瓷造型以端庄、浑厚、古朴、文雅为特色，棱角分明，线条优美，文饰简练，雕塑别致。

2003年，神垕镇荣膺“中国钧瓷之都”称号后，钧瓷与神垕，这两个流光溢彩的名词，更加紧密地展现在世人面前。目前，神垕陶瓷形成了钧瓷、炆瓷、高白瓷、日用瓷等6大系列、上千个品种，现有专业生产厂家48家，几年来培育了一批像孔家钧窑、荣昌钧窑等规模较大的龙头企业。

晚报记者 牛亚皓 李菲



文化总动员

专业人员策划，强势媒体宣传！

文化休闲、艺术百态线索：演出、古玩、收藏、舞蹈、字画、陶瓷……

郑州晚报隆重推出文化休闲版，一切与文化艺术有关的产品、场所，都在我们的文化总动员范围之内，一切有着不同兴趣爱好的市民都有参与的机会，强调全民参与，品位与趣味并重，我们提供舞台，您来舞出风采！

欢迎市民积极参与或拨打热线电话。

联系电话：67655017 67655033 13603458059 13837137825